N

RESENI

Zkontrolujte si reSeni se svymi pracemi, spocitejte si celkové bodové
hodnoceni a podivejte se na celkové hodnoceni-klasifikaci, kterou
mate uvedenou na konci tohoto pracovniho listu.

SOUHRNNE OPAKOVANI — UCINKY SILY ~ JMENO, tF..ceeeeeeeeeeeeeereeeereeesaeenne
Pracovni list 27 b

1) Chlapec tlaci vozik silou F1 = 35 N. Vozik pGsobi na chlapce silou F». Jak velka je tato
sila? Ktery Newton(v pohybovy zdkon plati?
F,=35N  Akce a reakce - vzajemné silové plsobeni 2b

2) Vyskocis z neupoutané lodky. Co se déje s lodkou? Ktery Newton(v zdkon plati?
Odrazi se ode mne stejnou silou. Akce a reakce - vzdjemné sil. pusobeni. 2b

3) Stojis v autobusu. Jaky bude tviij pohyb, kdyz autobus prudce zabrzdi a kdyz se
rozjizdi? Ktery Newtontv zakon plati?

autobus brzdi: padam dopiedu ., plati zdkon: setrvacnosti

autobus se rozjizdi: padam dozadu plati zadkon: setrvacnosti 2b

4) Dvé auta o stejnych rychlostech zacala brzdit stejnou silou. Které z nich se zastavi
dfive, jestlize prvni mélo hmotnost 1 500 kg a druhé 2 000 kg? Pro¢ a ktery zadkon zde
plati? Vysvétli.

Drive zastavi prvni o mensi hmotnosti 1 500 kg.

Zakon sily (11)

Cim vét§i ma téleso hmotnost, tim je zména jeho rychlosti piisobenim sily po uréitou
dobu mensi. 3b

5) P¥i prudkém odboceni automobilu citis, Ze jsi vtlacovan doleva. Odbocuje v tu chvili
automobil doprava, nebo doleva? Svou odpovéd zdivodni.
Automobil odbocuje doprava. Zakon setrvacnosti, odstrediva sila 2b

6) Prijizdé z M do N na lanové draze pustil chlapec nad bodem X mic. Mi€ dopadne:
a) za bod X, blize k bodu M
b) do bodu X

d) vlevo od bodu X

Vyznac spravnou odpovéd'. M X N
1b



7) Proved vypocty a doplf chybéjici Udaje v obrazku tak, aby pdka byla vidy
v rovnovazné poloze. Vypocty zapis.

a)

03m

O001lm

F1.0,3=180.0.1

F1=18:0,3
F1=60N

F2=180 N

b)

(0] a = ? Fi=9N T
A
30 cm
F2=36N
9.a1:=36.30
a1=1080:9=120
a1=120cm 4b

8) Lano pevné kladky se pretrhne pisobenim sily 6 000 N. Jakou nejvétsi hmotnost
mUze mit téleso zvedané pomoci pevné kladky?

600 kg ...

rovnhovaha na kladce

1b

9) Proc se pod ocelové trubky leseni davaji Siroké ocelové patky a pod né jesté prkno?

Vysvétli.
Zvétsi se plocha a tim se zmensi tlak. 1b
10) Dopln chybéjici udaje: 3b
Jednotka el
p: Pz P3 P4 P5 Pé
Pa 8 000 600 000 3000 4 000 000 7 2 000
kPa 8 600 3 4 000 0,007 2
MPa 0,008 0,6 0,003 4 0,000 007 0,002




11) Hmotnost Zaka a Zidle je 54 kg. Obsah stykovych ploch nohou Zidle s podlahou je
12 cm?. Vypoditej, jakym tlakem pusobi Zidle na podlahu. Proved zapis fyzikalnich
velic¢in, vypocet, napis odpovéd.

m =54 kg F=m.g=54.10=540N

S=12cm?=0,0012 m?

p = x[Pa]

p=F:S

p =540:0,0012

p =450 000 Pa = 450 kPa 3b

12) Tlak vétru je 1,3 kPa. Jakou tlakovou silou pusobi vitr na lodni plachtu o obsahu
2,6 m?? Proved zapis fyzikalnich veli¢in, vypocet, napis odpovéd.

p=1,3kPa =1300Pa

S=2,6m?

F = x[N]

F=p.S

F=1300.2,6

F=3380N 3b
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